

«Без менеджера не обойдется ни одно предприятие»



Борис БУРЫХИН, декан факультета экономики и финансов ВШБ ТГУ, доктор экономических наук, профессор:

-Факультет экономики и финансов был создан в год рождения Высшей школы бизнеса ТГУ – в 1991-м. 16-летний опыт позволяет сравнить, в каком направлении менялись требования к специалистам. Кажется, не так давно слушатели приходили на факультет, чтобы стать «просто» менеджерами. Сегодня они приходят за конкретными знаниями, на конкретные специализации. Вечерникам и заочникам факультет экономики и финансов предлагает обучение по специальностям «Менеджмент организации», «Национальная экономика», «Мировая экономика», «Финансы и кредит». Чтобы повысить квалификацию, продвинуться по карьерной лестнице, этими специальностями стремятся овладеть и вчерашние школьники, и слушатели со средним профессиональным образованием, с высшим и незаконченным высшим образованием, те, кто уже работает управленцами и стремится стать первым руководителем, или те, кто не будет работать чисто менеджером, но благодаря учебе получит новые экономические знания и повысит квалификацию.

К современному менеджеру-управленцу предъявляются серьезные требования: менеджер должен обладать экономическими знаниями, осуществлять прогнозирование, стратегическое планирование и регулирование производственных, финансовых и информационных потоков, уметь организовать систему управления и совершенствовать ее в соответствии с тенденциями социально-экономического развития. Топ-менеджер к тому же должен понимать сущность бизнеса и стратегического управления в условиях рынка, определять миссию и цели компании, ее сильные и слабые стороны, разрабатывать и оценивать альтернативные стратегические решения. Профессия менеджера – интересная и динамично развивающаяся, самая распространенная и востребованная среди специальностей экономического профиля. Ни одно предприятие не может существовать без управления, а тем более развиваться без качественного управления, поэтому профессия менеджера имеет и будет иметь в перспективе престижность и спрос. Но такой повышенный спрос не снимает с вуза ответственность за подготовку профессиональных кадров.

При обучении на нашем факультете по специальностям «Менеджмент организации» и «Финансы и кредит» студенты получают специализацию «Финансовый менеджмент» – одно из самых перспективных направлений подготовки специалистов экономического профиля. Слушателям преподают такие дисциплины, как финансовый менеджмент, предпринимательские риски, инвестиции и инвестиционные стратегии, иностранные инвестиции, финансовая политика, антикризисное управление. Выпускники этих специальностей могут работать и работают в сфере управления на производственных и коммерческих предприятиях, в банках, финансовых и страховых компаниях, в органах государственного управления, на биржах, в инвестиционных фондах.

Гарантия того, что слушатели получат отличные знания, – квалификация преподавателей ТГУ, старейшего университета Сибири. Обучение на факультете ведут кандидаты и доктора экономических наук, при необходимости приглашаем лекторов из других учреждений. Не случайно на факультет для переподготовки возвращаются те слушатели, кто обучался в ВШБ 7-15 лет назад. Экономическая наука не стоит на месте, и вчерашним выпускникам нужно переосмыслить многие процессы, происходящие и в обществе, и на конкретном предприятии. Например, для многих фирм актуально внедрение инновационных технологий, но при этом воплощение идеи в реальность часто затягивается или вообще не происходит. Потому что между разработчиком-новатором и рынком сбыта должен быть некий посредник, специально подготовленный профессионал, который может в конкретных расчетах, в бизнес-плане экономически обосновать проект, провести маркетинговое исследование рынка, грамотно презентовать идею потенциальным инвесторам. Именно поэтому на факультете в соответствии с запросами времени вводятся новые учебные дисциплины, в том числе и инновационный менеджмент.

Специализация «Корпоративный менеджмент», которую получают слушатели, поступающие на специальность «Национальная экономика», наиболее универсальная из всех экономических специальностей. Она представляет собой новое для России, но едва ли не самое перспективное направление подготовки специалистов в области управления. Переход к рынку в России усилил экономическую самостоятельность предприятий, а приватизация госпредприятий привела к появлению значительного числа акционерных обществ. Акционеры предприятий заинтересованы не только в высокой текущей прибыльности предприятий, но и в росте рыночной стоимости акций в долгосрочной перспективе. Это накладывает на менеджеров дополнительные обязанности и ответственность, специалист по корпоративному управлению держит в поле зрения множество моментов: и эффективную социальную политику в отношении работников предприятия, и четкое взаимодействие между менеджерами разных уровней, и применение прогрессивных форм и методов управления. Да, обучиться всему этому не так просто, но трудоустройство слушателей, освоивших весь объем знаний и умений, имеющих на руках государственный диплом об окончании ТГУ, именно поэтому не вызывает проблем.

Не упустите свой шанс, факультет экономики и финансов ВШБ ТГУ – это уникальная система непрерывного высшего профессионального образования!

Приемная комиссия: пр. Ленина, 36, главный корпус, ауд. 132, <http://hsb.tsu.ru>.
Тел.: 529-520, 529-536.
Деканат факультета расположен в главном корпусе ТГУ, ауд. 326, тел. 53-42-42.